

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся № 6 (1715) Четверг, 3 февраля 1944 г. Год. издания 13-й

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, форсировали реку ЛУГА и сегодня, 1 февраля в результате успешного обходного маневра, овладели городом и железнодорожной станцией КИНГИСЕПП—важным опорным пунктом обороны немцев на Нарвском направлении.

В боях за овладение городом КИНГИСЕПП отличились войска генерал-лейтенанта ФЕДЮНИНСКОГО, генерал-майора АЛФЕРОВА, генерал-майора ФАДЕЕВА, генерал-майора АЛИЕВА, полковника ПОТАПОВА, полковника НИКОНОВОРА, артиллеристы генерал-майора артиллерии ЧАРНЯВСКОГО, танкисты подполковника КОВАЛЕВСКОГО, летчики генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА и саперы генерал-майора инженерных войск МАРЬИНА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „КИНГИСЕППСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 1 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом КИНГИСЕПП,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города КИНГИСЕПП.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза**

И. СТАЛИН.

1 февраля 1944 года.

Х СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих расширенных заседаниях приняли следующий порядок дня.

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы, на сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей—на 17,1 проц. больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского флота. Таким

образом на ведение в нынше выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В тоже время по бюджету огромные суммы отчисляются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о государственном бюджете СССР на 1944 год.»

По второму вопросу—«О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты»,—с докладом на сессии выступил, встречая бурной авацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого го-

сударства.

Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б). Пленум ЦК рассмотрел предложение Совнаркома СССР о расширении прав союзных республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие рас-

смотрению Сессии Верховного Совета. Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов—заменить старый государственный гимн „Интернационал“ новым Государственным Гимном „Союз нерушимый республик свободных“ и сохранить гимн „Интернационал“, как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

В освобожденном Донбассе.



Восстановление Езакитского металлургического завода. Ремонт доменной печи. Фото Д. Фавловича Хотохроника ТАСС

Семинар председателей сельсоветов

На днях при исполнении райсовета состоялся двухдневный семинар председателей сельсоветов района.

Председатели сельсоветов прослушали лекции и беседы на темы: организационная работа сельсоветов в условиях отечественной войны, итоги социалистического соревнования за 1943 год и задачи соревнования на 1944 год, о проведении революции законности, о текущем моменте и др.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 26 ЯНВАРЯ ПО 1 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА).

Войска Ленинградского фронта продолжили наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превратившим в мощную крепость. 27 января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волохово, Тозно. 1 февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Северский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Давыдовская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это время наши части уничтожили до 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта после упорных боев овладели

городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом—Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжили успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Кчера и перерезали железную дорогу Батецкая—Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосokolники. Советская пехота при активном содействии танков и артиллерии быстро преодолела заградительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосokolники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христановки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

Все силы на помощь фронту

Здравствуйтесь дорогие колхозники и колхозницы, трудовая интеллигенция Вознесенского района. Примите от меня пламенный боевой гвардейский привет.

Дорогие колхозники, я в 1939 году покинул свой родной Мотылевский колхоз. За хорошую работу в колхозе я неоднократно был премирован. Но вот уже пятый год как я нахожусь в рядах рабоче-крестьянской Красной Армии. С первого дня войны я с достоинством защищал свою родину от немецких захватчиков. Много раз был в боях, три раза ранен. Сейчас нахожусь в строю, в передовых рядах. Имею две правительственных награды.

Дорогие колхозники и колхозницы, мы на фронте неустанно бьем ненавистного врага и гоним его на запад, метр за метром, село за селом, город за городом освобождаем свою

родную землю от немецких захватчиков.

Дорогие товарищи земляки. Я хорошо знаю, что вы своей кропотливой работой на колхозных полях, помогаете нам фронтовикам, бить фашистскую нечисть. Вы даете фронту хорошие продукты, теплое обмундирование, снаряжение. Это воодушевляет нас на боевые подвиги.

Товарищи, близится час победы. Наши войска успешно продвигаются вперед несчитаясь ни с какими трудностями. А вы товарищи, призываю еще лучше работать по подготовке к весеннему севу в борьбе за высокий урожай и дать для фронта все необходимое, чтобы быстрее разбить врага и снова зажить свободно и счастливо.

Желаю успеха и счастья в новом году.

Симонов Ф. И. п. ч. 06890-6

ПО-ВОЕННОМУ ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Готовы выехать в поле

Вилкинский колхоз имени 4-го завершающего года пятилетия, как только закончил уборку хлебов сразу же стал готовиться к весеннему севу 1944 года. Особенно активно поработали колхозники в период проведенного месячника по заготовке и вывозке местных удобрений. За это время вывезено на поля навоза 2800 возов при плане 2500 возов, заготовлено птичьего помета 20 центнеров при плане 15 центнеров. План по заготовке золь, в количестве 45 центнеров, выполнен полностью. Следует отметить, что вывоза навоза в основном производилась на крупном рогатом скоте — на коровах, которых работало 4 головы. К транспортным работам на днях еще приучено 6 бччков, которые также используются на вывозке удобрений. Семенами колхоз обеспечен полностью. Все она отсортированы и хранятся в хорошем состоянии. Семенной материал семялабораторией по всхожести признан годным — п р о с о

95 проц., яровая пшеница 96 проц., овес 96 проц., льносемя — 97 проц., горох 95 проц. Семейной картофель также имеется на всю полевую площадь, содержится в хорошем хранилище. Сельскохозяйственный инвентарь — плуги 16 штук, бороны 12 шт. отремонтированы. Телеги, пашальные хомуты и др. сбура для полевых работ — в исправности. Большую подготовительную работу к севу, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений проводят создаваемые в 1942 году 6 постоянных звеньев. Лучшие колхозники Давыдова Ездокья Васильевна, Гудкова Анна Николаевна, Лавина Анастасия Петровна, Федорова Анастасия Махайловна и другие беспрерывно работают на крупном рогатом скоте, стараются как можно больше заготовить и вывезти на поля местных удобрений, чтобы заложить основу получения высокого урожая. В настоящее время звенья-

ми и другими основными работниками колхоза, которые будут участвовать в полевых работах, организована агроучеба. Проведено одно занятие. Благодаря высокой сознательности колхозников, активно включившихся в социалистическое соревнование за образовательную подготовку к севу, Вилкинский колхоз обязательно выполнит и уже готов выехать в поле. Не останавливаясь на достигнутом вилкинский колхозник на состоявшемся на днях собрании, обсудив обращение борских колхозников об организации фронтального месячника по подготовке к весеннему севу, взяли на себя обязательство дополнительно сверх плана вывезти навоза 1500 возов, заготовить птичьего помета 15 центнеров, — золь — 20 центнеров. Дополнительно взятое обязательство мы также выполним досрочно, для этого у нас имеются все возможности. Н Вилин, председатель колхоза.

Партийная жизнь

О воспитании молодых коммунистов

В дни Великой Отечественной войны, когда приток в партию значительно увеличился, задача воспитания молодых коммунистов стоит перед партийными организациями более остро, чем когда либо ранее. Непохоже воспитательной работой занимается Ильинская первичная партийная организация, секретарь тов. Макаренко. Коммунисты этой партийной организации совместно с беспартийным активом изучают устав нашей партии. Кроме того выполняют поручения партийной организации, например, являются агитаторами в колхозах. В выполнении партийных поручений коммунистами партийная организация окаывает помощь осуществляет систематический контроль. К сожалению, политико-воспитательная работа с молодыми коммунистами в ряде первичных партийных организаций как в Нарышкинской, П.Майдаевской и некоторых других проводится крайне недостаточно, в результате эти партийные организации имеют кандидатов с просроченным стажем. Заботу партийных организаций о воспитании коммунистов нельзя считать законченной с момента приема того или другого товарища в партию, как поступают некоторые первичные партийные организации. Наборот, именно с этого времени молодые коммунисты должны проходить настоящую школу большевистского воспитания. Молодые коммунисты должны прежде всего быть вооружены идейно, чтобы уметь свободно ориентироваться в основных вопросах политики партии. Поэтому с ними нужно организовать работу по изучению

устава и программы партии, истории ВКП(б), книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Но воспитательную работу с молодыми коммунистами нельзя ограничивать только этим. Основным методом воспитания молодого поколения партии должно быть вовлечение его в активную практическую работу под руководством и контролем партийных организаций. Партийные поручения и контроль за их выполнением повышают ответственность вновь принятых в партию за свою работу, за свое поведение, а партийным организациям дают возможность получить правильное представление о молодом коммунисте, о его достоинстве или недостатках. Чтобы поднять значение партийных поручений, секретари партийных организаций должны давать их в присутствии всех коммунистов на партийном собрании, и тут же на собрании обсуждать вопрос о выполнении коммунистами данных поручений. Этот контроль за выполнением партийных поручений дает возможность кандидату в члены партии с первых же дней чувствовать, что на него возложена ответственная обязанность, что он должен содействовать партийной организации во всей ее работе. Воспитание молодых членов и кандидатов партии в духе большевистской партийности, дисциплины и организованности — важнейшая обязанность первичных партийных организаций района. А. Трунина, инструктор РК ВКП(б).

Буду работать еще лучше

Воодушевленные победами Красной Армии, колхозники Торжковского колхоза «Память Чалова» в 1943 сельскохозяйственном году добились больших успехов в работе. Несмотря на то, что на полях работали женщины, старики и подростки, колхоз значительно поднял урожайность и дал государству хлеба в 7 раз больше, чем давал до войны. За это время выросло много стахановцев, передовиков сельского хозяйства, которые ежедневно перевыполняли установленные нормы выработки. За хорошую работу многие из них были премированы. Колхозница Цыбуцинина Анна Дмитри-

евна ежедневно вручную заготавливала по 12 га. Небывалых успехов достигли женщины-косцы. Колхозница Модина Н. Г. и многие другие выкашивали по 0,70 га. Несмотря на свой престарелый возраст я в 1943 году выработал 540 трудодней. Обязуюсь в 1944 году работать еще лучше. Я знаю, что от нашей работы в тылу зависят успехи на фронте. Колхозники и колхозницы Вознесенского района дали больше продуктов фронту и стране, для этого образцово подготовимся к весеннему севу в 1944 году. К. Сентюрин.

Мясопоставки в счет 1945 года

Стремясь оказать всемерную помощь фронту в скорейшем разгроме врага, Вилкинский колхоз имени Четвертого завершающего года пятилетия план мясопоставок государству и в фонд Красной Армии на 1944 год выполнил досрочно. Всего сдано 1166 кг. 80 килограмм мяса колхоз сдал в счет 1945 года. План сдачи шерсти государству за 1944 год также выполнен досрочно. При плане 23 кгр на заготовительный пункт сдано 23 килограмма. Гудков.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

30 января с. г. в помещении районного клуба состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся, с участием председателей сельсоветов и колхозов района. Сессия обсудила два вопроса: 1. О выполнении государственного плана развития животноводства за 1943 год и задачах развития животноводства на 1944 год. 2. Об итогах работы школ за первое полугодие 1943—1944 учебного года. Доклад по первому вопросу сделал председатель исполкома райсовета тов. Аболешев. Докладчик отметил, что в 1943 году колхозники и колхозницы нашего района, воодушевленные победами Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками добились значительных успехов в выполнении плана развития животноводства. По крупному рогатому скоту поголовье в колхозах увеличилось на 836 голов, по овцам на 1041, свиньям на 550 голов. Кроме того возвращено эвакуированного скота освобожденным от врага районам 1002 головы. Передовыми колхозами по выполнению плана развития животноводства являются: С. Майдаевский колхоз, выполнивший план по крупному ро-

гатому скоту на 116,4 проц., по свиньям на 125,4 проц. и овцам на 100 проц., Маринский — выполнивший план по крупному рогатому скоту на 117,8 проц., овцам — 117 проц., свиньям на 118 проц. и некоторые другие. Значительно перевыполнили план развития животноводства колхозы Нарышкинского, Княжевского, С. Майдаевского сельсоветов. Вместе с передовыми колхозами — говорят тов. Аболешев, — в районе есть и такие колхозы, руководители и работники животноводства которых по-настоящему не борются за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышение его продуктивности.» К таким например, относятся колхозы Благодатовского, Мотылевского и некоторых других сельсоветов. В результате в 1943 году по району допущен падеж телят — 19,8 проц., ягнят 16,6 проц., поросят 13,2 процента. В многих колхозах неудовлетворительно обстоит дело с содержанием и использованием конского поголовья. План по лошадям выполнен всего лишь на 73 проц. А в Пачинковском, Бахтызинском, Букалейском и других колхозах в результате

обезлички в использовании конского поголовья допущен большой падеж лошадей. Имеются случаи абортирования кобылок. Но руководители этих колхозов смирились, видимо, с безобразными фактами и виновников в зарварском отношении к коню и ответственности не привлекают. Руководители ряда колхозов — говорят докладчик, — до сего времени не поняли значения развития птицеводства. Например, в Покровском, Бгородском, Федоровском, Кузольском, Преображенском колхозах птицеводческие фермы не организованы. Это привело к тому, что план по птицефермам в рне выполнен всего лишь на 50 проц. Заканчивая доклад тов. Аболешев призвал собравшихся мобилизовать все силы на выполнение поставленного партией и правительства по вопросу развития животноводства и добиться новых успехов в этой важнейшей работе. По докладу выступили тт. Тамонин, Жуков, Рыжов, Смирнов Л. Лукьянов и другие. Всего 7 человек. По обсуждению вопроса сессия приняла соответствующее решение. По второму вопросу — Об итогах работы школ за первую половину учебного года доклад

сделала зав. РОНО тов. Рыбкина. По докладу выступили тов. Байнев, Котов, Тихонов, Киселев и другие. В принятом по этому вопросу решении, сессия отметила, что ряд школ и учителей района добились хороших показателей в работе, например, Вощарская, Бутаковская, Княжевская начальные школы, Куринская, Илевская НСШ. Учителя тт. Смирнова, Тагунова, Матюкова, Мятвеевская и ряд других по своим классам добились успеваемости от 85 до 100 проц. Сессия отметила также, что большинство школ района работало неудовлетворительно, в результате средняя успеваемость по району составила только 83 проц. посещаемость — 89 проц. Многие директора и заведующие школ слабо проводили учебно-воспитательную работу среди учащихся, не вели надлежащей борьбы за укрепление школьной дисциплины. РОНО и некоторые сельсоветы не приняли надлежащих мер по охвату детей школьного возраста учебей, в результате по району не охвачено школой 133 человека и кроме того 190 человек выбыли из школ по разным причинам. В ряде школ слабо проводится внешкольно-

воспитательная работа с учащимися, так же ослаблена работа с родителями. Сессия райсовета обязала РОНО, директоров, заведующих школ и председателей сельсоветов принять все необходимые меры для того, чтобы во втором полугодии учебного года полностью изжить отмеченные недостатки в работе школ, добиться более высоких показателей в учебно-воспитательной работе и посещаемости учащихся. Правлениям колхозов предложено оказывать возможную материальную помощь учащимся — детям фронтовиков, особенно тем которые из-за отсутствия обуви или одежды не посещают школу. Сессия потребовала от РОНО организовать систематическую работу кустовых методических объединений, используя опыт лучших учителей во всех школах района. Сессия предложила председателям сельсоветов, директорам и заведующим школ обсудить итоги работы школ за первое полугодие на исполкомах сельсоветов, собраниях учащихся, родительских собраниях и наметить конкретные мероприятия по улучшению работы школ во втором полугодии 1943—1944 учебного года. Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ